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≥‡‡±±È“«u� —«b� —œ ÊU¹dł ‡‡

ÊU?¹d?ł —u?³?Ž È«d?Ð d?O�� p¹ “« gOÐ ¨È“«u� —«b� —œ
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 qJý —œ U¼Ê¬ vMC≥‡‡±±ÆXÝ« Ábý rÝ— 

≤‡‡±±È“«u� —«b� —œ ˛U²)Ë ‡‡
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q?J?ý —œ Æb?A« ËU?H?²?� U ¼Áb?M?M �·d?B?� ÊU?¹d?ł U¼Ê¬ X�ËUI�
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 q?Jý ÈU¼—«b� —œ≥‡?‡±±bý ¨ÒŸu?L?−� UÐ ¨q� ÊU¹dł  

býÒt?� v?ð—u?) —œ ªX?Ý« dÐ«dÐ È“«u� ÈU¼tšUý ÈU¼ÊU¹dł  

ÆbýUÐv� dÐ«dÐ l³M� dÝ Ëœ Ë d~¹œ ÈU¼tšUý UÐ tšUý d¼ dÝ Ëœ ̨ U²�Ë

bý ¨r¼« ÊuAU7 jÐ«Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ Ë—s¹« “«ÒË tšUý d¼ ÊU¹dł  

Æœ—Ë¬ XÝœtÐ d¹“  —u)tÐ Ê«uðv� «— q� ÊU¹dł  bý

býÒÈtšUý ÊU¹dł  nÂ«I n = E
R n

býÒ—«b� q� ÊU¹dł  I t = I1 + I2 +I n

“« ̈ —«b� ÈU¼tšUý ÈU¼X�ËUI� ÊœuÐ ÈËU��  —u)—œ

bý tšUý d¼Ò�« œ—c?Öv� U¼tšUý d~¹œ UÐ ÈËU�� ÊU¹dł  ÒdÖ« U

X�ËUI� t� È«tšUý d¼ ̈ býUÐ  ËUH²� tšUýd¼ ÈU¼X�ËUI� —«bI�

bý ¨œ—«œ Èdðr�ÒÆb¼œv� —u³Ž «— ÈdðgOÐ ÊU¹dł  

∫t−O²/—«b� —œ tšUý d¼ “« È—u³Ž ÊU¹dł —«bI� 

Æœ—«œ tšUý Ê¬ X�ËUI� —«bI� UÐ fJŽ X³�A È“«u�

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUAA d¹“ jÐ«Ë— —œ X�UŠ s¹« 
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 ÈtšUý ÊU¹dł  R1∫I1 = 75
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«— —«b?� “« tšUý Ëœ “« gOÐ d?Ö ÈtDI/Á U?¹ »U?FA/«ÈtDI/Ë 

 «— ÁdÖ ÈtDIA Ëœ sOÐ ÈtK)UCtšUý ÆbM¹uÖ

œ—«Ë ÈU¼ÊU¹dł ŸuL−� ̈ nNýdO� ÊU¹dł ÊuAU7 ”UÝ« dÐ

Ê¬ “« Áb?ý Ã—U?š ÈU?¼ÊU?¹d?ł Ÿu?L−� UÐ ÁdÖ ÈtDIA d¼ tÐ Ábý

ÆXÝ« dÐ«dÐ tDIA

łu?ð UÐÒ q?J?ý È«d?Ð ¨nNýdO� ÊU¹dł ÊuAU7 tÐ t±∞‡‡±±

∫XýuA Ê«uðv� «— d¹“ ÈtDÐ«—
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 ‰U¦�¥∫ qJý —«b�—œ ±±‡‡±±∫

±¨ÁdÖ ÈtDIA œ«bFð sOOFð ‡‡

≤¨tšUý œ«bFð sOOFð ‡‡

≥ ÈU¼ÁdÖ —œ ÊU¹dł ÈtDÐ«— ‡‡A Ë BÆbOM� sOOFð «— 

∫qŠ Á«—

± ÁdÖ Ëœ ‡‡A Ë B
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U?Ð d?Ð«d?Ð b?M �v?� b?O?�uð l³M� t� vA«uð ¨“UÐ bOK� X�UŠ —œ

 X�ËUI� t� XÝ« vA«uð  R1ÆbM�v� ·dB� 

©»d?Ð«d?Ðt?Ý® b?ÐU?¹v?� g?¹«e?C« q� ÊU¹dł ¨bOK� s²�Ð UÐ 

® œuýv� t²ÝU� ‰œUF� X�ËUI� “« Ë ©ø«dÇ Æœuýv�

  

1
3

Æœuýv� 

UÐ XÝ« dÐ«dÐ l³M� ÊU¹dł ¨s¹«dÐUMÐ Æ©ø«dÇ

  It = I1 + I2 + I3

  It =100+100+100= 3 . 100= 300mA

  Pt = It .U = 300. 10−3 . 12 = 3 / 6W

UÐ XÝ« dÐ«dÐ X�ËUI� d¼ vCdB� Ê«uð

P1 = U.I1 =12V . 100. 10
−3 =1/ 2W

  P2 = U.I2 =12V . 100. 10
−3 =1/ 2W

P 3 = U.I 3 =12V . 100. 10
−3 =1/ 2W

P t = P1 + P2 + P 3 =1/ 2+1/ 2+1/ 2 = 3 / 6W

∫t?−?O²/Ÿu?L?−?� U?Ð ¨l?³?M� jÝuð Ábý bO�uð Ê«uð 

ÆXÝ« dÐ«dÐ È“«u� ÈU¼tšUý vCdB� ÈU¼Ê«uð

 ‰U?¦�∂∫ q?J?ý tÐUA� ÈU¼é�ô Èt¹cGð È«dÐ ±≥‡?‡±±

qI²M� U¼é�ô tÐ l³M� “« vA«uð tÇ ̈ bA«Ábý t²�Ð È“«u�—uÞtÐ t�

øœuýv�

R1

I1

I2

I3

R2E

A
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 qJý±±‡‡±±
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 100mA

R1 R2 R3

I1

K
 qJý±≤‡‡±±

 120V

 0/5A  0/5A  0/5A  0/5A

−

+

I

 qJý±≥‡‡±±

∫qŠ Á«—

P1 = U.I1 =120. 0/ 5 = 60(W)

  P1 = P2 = P 3 = P4 = 60(W)

      P t = 4 . 60W = 240(W)

It = 4 . 0/ 5 = 2A

Pt = U.It =120. 2 = 240(W)

∂‡‡±±È“«u� —«b� —œ v�dB� Ê«uð ‡‡

X?�ËU?I?� p?¹ v?CdB� Ê«uð Ë “U−� Ê«uð UÐ s¹« “« gOÄ

Ê«uð bAuý t²�Ð l³M� UÐ È“«u� ¨X�ËUI� bMÇ dÖ« Æb¹«Ábý UMý¬

U¼X�ËUI� —œ Ábý ·dB� ÈU¼Ê«uð lLłUÐ l³M� jÝuð Ábý bO�uð

ø«dÇ ÆXÝ« dÐ«dÐ

ö?³7 t� ‡‡ Ê«uð Èt³ÝU×� jÐ«Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐÎ Ábý d�–

Æœ—Ë¬ XÝœtÐ È“«u� ÈU¼—«b� —œ «— Ê«uð —«bI� Ê«uðv� ‡‡ XÝ«

∫“« bA« —U³Ž jÐ«Ë— s¹«

  
P = U.I  ,  P = RI2  ,  P = U2

R

 ‰U¦�µ∫ qJý —œ tJ³ý q� vCdB� Ê«uð ±≤‡‡±±X�UŠ Ëœ —œ

 t� vð—u) —œ øXÝ« —b7tÇ » Ë n�«  R1 = R2 = R 3¨býUÐ 

 bOK� ∫n�«KÆXÝ« “UÐ 

 bOK� ∫»KÆXÝ« t²�Ð 

≤ Ád?Ö Ëœ s?O?Ð Èt?K?)U?C vMF¹ tšUý tÝ ‡‡A Ë Bt?Ý “« 

 dO�� ̈ l³M� dO�� vMF¹ dO��  R1 dO�� Ë   R2ÆXÝ« Ábý qOJAð 

≥‡‡. I =0. I1 − I2 − I3 =0 ÁdÖ —œ    A

         . I =0. I2 + I3 − I1 =0    ÁdÖ —œ B

∫ qŠ Á«—

©n)«                                     PR1 = U.I1

vCdB� Ê«uð   P R1=12V . 100. 10
−3=1/2(W)  R1

        Pt = E.I

q� Ê«uðP t =12V . 100. 10
−3 =1/ 2(W)

U¹
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∑‡‡±±©È“«u� ‡‡ ÈdÝ® v³OIdð ÈU¼—«b� ‡‡

È“«u� ‡‡ ÈdÝ —«b�Ê¬ —œ t?� œuýv� t²HÖ È—«b� tÐ 

qJý —œ ÆbýUÐ t²ý«œ œułË È“«u� Ë ÈdÝ ÈU¼X�ËUI� “« v³O�dð

±¥‡‡±±‡‡ ÈdÝ —«b� vMC ÈULý ÆbOM�v� Áb¼UA� «— vL¼« È“«u�

R1

E = 4/5 V

500 

R2

500 

A

B

 qJý±¥‡‡±±©È“«u� ‡‡ ÈdÝ® jK²Q� —«b� ‡‡

‡‡ ÈdÝ ÈU¼—«b� ÈdÝ —«b� tÐ ◊uÐd� sOA«u7 “« È“«u�

O?F³ð È“«u� ËÒö?¦� ÆbMM�v� XÎ q?Jý —œ ±¥‡‡±±ÈU¼X�ËUI� 

  R1 Ë   R2 ÈU??¼X?�ËU?I?� Ë Èd?Ý —u?Þt?Ð   R 3 Ë   R4—u?Þ t?Ð 

ÆbA«Ábý t²�Ð È“«u�

 ÈdÝ XL�7 ‰œUF� X�ËUI�®R x©∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

  R x = R1 + R2

  Rx = 500+ 500=1000= . 1k 

 È“«u� XL�7 ‰œUF� X�ËUI�(R y )UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

  
R y = R 3 R4

R y = 1000
2

= 500= . 0/ 5 k 

 X?�ËU?I?�R x ¨  (R1 + R2 ) Ë R y ¨  (R 3 R4 )r?¼ UÐ 

 vMF¹ ‡‡ Ëœ Ê¬ ‰œUF� Ë bM²�¼ ÈdÝR tUÐ XÝ« dÐ«dÐ ‡‡

R t = R x + R y

  R t =1+0/ 5 =1/ 5 k 

—œ ̈ œd� rÝ— Ê«uðv� Ábý t²HÖ qŠ«d� È«dÐ t� v¹U¼—«b�

 ÈU¼qJý±µ‡‡±± Ë n�« ‡‡±µ‡‡±±ÆXÝ« Áb�¬ » ‡‡

©»® ©n)«®

 qJý±µ‡‡±± qJý ‰œUF� —«b� ‡‡±¥‡‡±±

Rt 1/5K E = 4/5 V Ry 0/5K 

Rx

1K A

B

Æb¹¬v� XÝœtÐ d¹“ ÈtDÐ«— “« q� ÊU¹dł

I = E
Rt

= 4 / 5V
1/ 5k = 3mA

 qJý —œ±µ‡‡±±bý n�« ‡‡Ò “« q� ÊU¹dł    R1 Ë   R2¨

(R x ) “« È—u?³?Ž ÊU¹dł s²ý«œ UÐ ÆbM�v� —u³Ž R xÊ«uðv� 

Æœd� »U�Š «— Ê¬ dÝ Ëœ ˛U²�Ë XC«

URx = I .Rx

U Rx = 3mA . 1k= . 3V

È“«u?� g?�?Ð d?Ý Ëœ ˛U?²?�Ë ¨nNýdO� ˛U²�Ë ÊuAU7 o³Þ

(R y ) vMF¹ U ABUÐ XÝ« dÐ«dÐ 

U AB = E − U Rx

  
U AB = U Ry = 4 / 5V − 3V =1/ 5V

 ÈU ¼X?�ËU?I� “« —u³Ž “« bFÐ ¨q� ÊU¹dł  R1 Ë   R2—œ 

 ÈtDIAAÊ«uðv� Á«— Ëœ “« «— tšUý d¼ ÊU¹dł Æœuýv� rO�Ið 

Æœd� t³ÝU×�

∫‰Ë« Á«—

  
I R3

=
U AB
R 3

= 1/ 5V
1k 

=1/ 5mA

  
I R4

=
U AB
R4

= 1/ 5V
1k 

=1/ 5mA

∫ÂËœ Á«—

  
I R3

= I
R4

R 3 + R4

= 3A 1k 
1k+ . 1k 

=1/ 5mA



π∞

  
I R4

= I
R 3

R 3 + R4

= 3A 1k 
1k+ . 1k 

=1/ 5mA

·d?B?� ¡e?ł ÈU ¼Ê«uð ŸuL−� “« q� Ê«uð ¨—«b� d¼—œ

Æb¹¬v� XÝœtÐ —«b� Ê¬ —œ Ábý

  
P T = P R1

+ P R2
+ P R3

+ P R4

 vCdB� Ê«uð          R1

  PR1
= R1I

2 =0/ 5 k . (3mA)2 = 4 / 5mw

 vCdB� Ê«uð  R2

 vCdB� Ê«uð  R 3

  PR3
= R3I3

2 =1k . (1/ 5mA)2 = 2 / 25mw

 vCdB� Ê«uð  R4

  PR4
= PR3

= 2 / 25mw

  

  

PT = 4 / 5mw+4 / 5mw +2 / 25mw+2 / 25mw

    =13 / 5mw   

R1

R2
R3

R4

R5

R6

 qJý±∂‡‡±±

E = 9 V
R1 6 

I

I1 I2

I3 I4

R2

R3 R4

4 

3 6 

R1

R2 R3

R4

R5

R6

R7

 qJý±∑‡‡±±

∫qŠ Á«—

  
Rt = R1 + (R2 + R3 ) (R4 R5 ) + R6. .. . + R7

 qJý±∏‡‡±±

∫qŠ Á«—

R3,4 = R4 R3 = 3 . 6
3 +6

= 2 

  R 3,4 + R2 = 2+ . 4= . 6 

q� X�ËUI�

  
Rt = R1 R2,3,4 = 6 

2
= 3 

býÒq� ÊU¹dł  I = E
Rt

= 9V
3 

= 3A

býÒ ÊU¹dł    I1 dÐ l³M� ̨ U²�Ë Êœd� rO�Ið “«   R1Æb¹¬v� XÝœtÐ 

  
I1 = E

R1

= 9V
6 

=1/ 5A

býÒ ÊU¹dł    I2  “« —u³Ž “« fÄ  R2 tÐ   I 3 Ë   I4rO�Ið 

 ‰U¦�π∫“« tšUý d¼ ÊU¹dł Ë q� ÊU¹dł ̈ ‰œUF� X�ËUI� 

 qJý —«b�±∏‡‡±±Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— 

∫qŠ Á«—   R2 Ë   R 3 ̈ ÈdÝ r¼ UÐ   R2,3 UÐ   R4Ë È“«u� 

  R1 Ë   (R2,3,4 ) Ë   R5 Ë   R6s?¹« Èt?)ö?š ÆbA«ÈdÝ r¼ UÐ 

∫XýuA Ê«uðv� d¹“  —u)tÐ «— `O{uð

         Rt = R1 + (R2 + R3 ) R4. . + R5 + R6

 ‰U?¦�∏∫ q?J?ý —«b?�—œ ±∑‡‡±±Ë Èd?Ý ÈU ¼X?�ËU?I� 

ÆbO�¹uMÐ ©pOK³LÝ® s¹œULA  —u) tÐ «— È“«u�

  ‰U?¦�∑∫ q?J?ý —«b�—œ ±∂‡?‡±±Â«b � b?O?M?� h?�A� 

øbA«È“«u� r¼ UÐ U¼X�ËUI� Â«b� Ë ÈdÝ r¼ UÐ U¼X�ËUI�

q� Ê«uð

  PR2
= PR1

= 4 / 5mw



π±

 ÊU¹dł ¨s¹«dÐUMÐ ªœuýv�  I2UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

  
I2 = I2,3,4 =

E
R2,3,4

=
9V
6 

=1/ 5A

býÒ ÊU¹dł    I 3 ÊU¹dł Êœd� rO�Ið “« «—   I2 sOÐ   R 3Ë 

  R4ÆrOM�v� t³ÝU×� 

  
I 3 = I2

R4

R4 + R 3

  
I 3 = 1/ 5A . 6 

(6 + 3) 
=1A

b?ý s²ý«œ UÐÒ ÊU¹dł    I2 Ë   I 3¨o?¹d?Hð qLŽ UÐ Ê«uðv� 

býÒ ÊU¹dł    I4Æœ—Ë¬ XÝœtÐ «— 

  I4 = I2 − I 3

I4 =1/ 5A −1A =0/ 5A

‰U¦�±∞∫ dÝ Ëœ ˛U²�Ë XC«   R2 Ë   R1qJý —«b� —œ «— 

±π‡‡±±ÆbOM� »U�Š 

 —«bI� —œ Ê¬ “« È—u³Ž  R1Æb¹¬v� XÝœtÐ 

  
U R1

= R1I1

  I = I1 =1A

  
U R1

=15  . 1A =15V

U¹ U R2,3
= U R2

= U R3
= E − U R1

= 40−15 = 25VÆ

ÊuÇ   R2 Ë   R 3b?ý ¨b?A«ÈËU?�� r¼ UÐ ÒX?³?�?A t?Ð q� ÊU¹dł  

∫vMF¹ ªœuýv� rO�Ið ËœÊ¬ sOÐ ÈËU��

  
I2 = I

2
= 1A

2
=0/ 5A

  
U R2

= I2R2

  
U R2

=0/ 5A . 50= . 25V

1

I I2 I3

R2= 50 R3 = 50 

R1= 15 I

E = 40 V

 qJý±π‡‡±±

∫qŠ Á«—b?ý ¨‰œU?F� X�ËUI� Èt³ÝU×� UÐ Òq� ÊU¹dł  

Ær¹—Ë¬v� XÝœtÐ «—

  
R2 R3 = 50 

2
= 25  

  R t = R1 + R2,3

R t =15+ . 25= . 40 

  
I = E

R t
= 40V

40 

  I =1A

 d?Ý Ëœ ˛U?²?�Ë X?C«  R1b?ý »d?{ q?)UŠ “« ÒÊU?¹d?ł  

R4

E = 20 V

R1

4 R2

R3

6 

12 

2 

 qJý≤∞‡‡±±

∫qŠ Á«—ÆrOM�v� »U�Š «— ‰œUF� X�ËUI� «b²Ð« 

  Rt = R1 + (R2 R3 ) + R4

  
R2 R3 =

6 . 12

6+12
=

12 
3

= 4 

R t = 4+ . 4+ . 2 

  R t =10 

 Êœ—Ë¬ X?Ýœt?Ð UÐR t“« q� Ê«u?ð ¨q� ˛U?²?�Ë s²ý«œ Ë 

Æb¹¬v� XÝœtÐ d¹“ ÈtDÐ«—

  
P t = (E)2

R t

  
P t = (20)2

10
= 40(W)

 ‰U?¦?�    ±±∫ Ê«u?ð Ë q� Ê«u?ð   R2q?J?ý —«b?� —œ «— 

≤∞‡‡±±ÆbOM� »U�Š 



π≤

 v?Cd?B?� Ê«u?ð Èt?³?ÝU?×?� È«d?Ð  R2q?J?ý —«b?� «b?²Ð« 

≤∞‡?‡±±o?ÐU?D?�® r?O?M?�v?� q¹b³ð ÈdÝ —«b� tÐ Ë Áœd� ÁœUÝ «— 

 qJý≤±‡‡±±Æ©

E = 20 V

R1

4 

R2,3

R4

4 

2 

 qJý≤±‡‡±±

X?C« ¨Èd?Ý —«b?� —œ U?¼˛U²�Ë rO�Ið “« ÁœUH²Ý« UÐ ÊuM�«

 dÝ Ëœ ˛U²�Ë  R2 Ë   R 3Ær¹—Ë¬v� XÝœtÐ «— 

  
U R2,3

= E
R2,3

R t
= E

R2,3

R1 + R2,3 + R4

U R2,3
= 20V . 4 

4+ 4+2
= 8V

 Êu??Ç  R2 U??Ð   R 3 f??Ä ¨X??Ý« È“«u??� 

  
U R3

= U R2

ÆœuÐ b¼«uš

 Ê«uð —«bI�  R2∫œuýv� sOMÇ Ê«uð ÈtDÐ«— “« ÁœUH²Ý« UÐ 

  
P R2

=
(U R2

)2

R2

  
PR2

=
(8V)2

6 
=

64V
6  

P R2
= 32

3
(W)

∏‡‡ ±±QA� ‡‡ÒÈ“«u� —«b�  UB

±l³M� ̨ U²�Ë dÐ«dÐ È“«u� —«b� “« tšUý d¼ dÝ Ëœ ̨ U²�Ë ‡‡

ÆXÝ«

E = U1 = U2= Un

≤tšUý Ê¬ X�ËUI� —«bI� UÐ tšUý d¼ “« È—u³Ž ÊU¹dł ‡‡

X³�A


Æœ—«œ fJŽ 

 . I =
U

R .   Ë  . I =
U

. R

≥X?Ýœt?Ð U?¼t?šU?ý ÈU?¼ÊU¹dł ŸuL−� “« q� ÊU¹dł ‡‡

Æb¹¬v�

    IT = I1 + I2 +  + In

¥∫œuýv� t³ÝU×� d¹“ tDÐ«— “« —«b� q� X�ËUI� ‡‡

  

RT =
1

1

R1

+ 1

R2

+...+ 1

Rn

µÈU¼X�ËUI� s¹dðr¼« r� “« ©‰œUF�® q� X�ËUI� —«bI� ‡‡

XÝ« dðr� eOA —«b�Æ

∂ÆXÝ« —«b� ÈU¼X�ËUI� Ê«uð ŸuL−� dÐ«dÐ q� Ê«uð ‡‡ 

    PT = P1 + P2 +  + Pn

∑d?¹U?Ý ÊU?¹d?ł —œ v?A?I?A t?šU?ý p?¹ Êbý ©“UÐ® lD7 ‡‡

ÆbÐU¹v� g¼U� —«b� q� ÊU¹dł U�« œ—«bA U¼tšUý



π≥

±øbAbMÐv� È“«u� «— U¼X�ËUI� «dÇ ‡‡

≤ÆbOM� n¹dFð «— È“«u� —«b� ‰œUF� X�ËUI� ‡‡

≥ÆbO¼œ `O{uð ‰œUF� X�ËUI� Èt³ÝU×� —œ «— ’Uš ÈU¼X�UŠ ‡‡

¥øœuýv� rO�Ið U¼tšUý sOÐ tAu~Ç q� ÊU¹dł ¨È“«u� —«b� —œ ‡‡

µøb¹dOÖv� pL� nNýdO� ÊuAU7 Â«b� “« È“«u� —«b� —œ ‡‡ 

∂øbM�v� ÈËdOÄ vMOA«u7 tÇ “« v³O�dð —«b� ‡‡

∑øbAuýv� t²�Ð tJ³ý tÐ  —u) tÇ tÐ v7dÐ ÈU¼ÁbMM� ·dB� ‡‡

A

E

5 

10 

 1A

 qJý≤≤‡‡±±

10K 

7K 

5K 

8K 

15K 
6K 

12K 

3K 

6K 

4K 

 qJý≤≥‡‡±±

 qJý≤¥‡‡±±

g
�dÄ

s�dL�

± qJý —œ ‡‡≤≤‡‡±±ÈdðUÐ ˛U²�Ë 

(E)øXÝ« —b7tÇ q� ÊU¹dł Ë 

∫»«uł®  1/ 5A   5V©

≤q?J?ý —«b?� ‰œU?F?� X?�ËU?I?� ‡?‡

≤≥‡‡±±øXÝ« —b7tÇ 

 ∫»«uł®  15 k ©

≥ —«b?� ‰œUF� X�ËUI� ‡‡R tsOÐ 

 ÈtDIA ËœA Ë B qJý —«b� —œ ≤¥‡‡±±

 Èt?DIA Ëœ sOÐ dÖ« øXÝ«—b7tÇA Ë B

 ˛U²�Ë l³M�±∞∞ÊU¹dł ¨œuý q)Ë v²�Ë 

øXÝ« —b7tÇ q�

 ∫»«uł®  10mA −10k ©

30K 

30K 

10K 

20K  

10K 

15K 

6K 

4K 

A

B
Rt



π¥

¥ X?�ËU?I?� —«b?I?� ‡‡ R x—«b?�—œ 

 qJý≤µ‡‡±±øXÝ« —b7tÇ 

 ∫»«uł®  12 ©

µ qJ‡‡ý —œ ‡‡≤∂‡?‡±±·ö‡²‡š« 

 ÈU¼qO�AU²Ä  U12 ¨  U13 ¨  U53 ¨  U54¨

  U43 ¨  U23 Ë   U15Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— 

∫»«uł

              U12 = U13 = U53 =10V

                       U54 =0,U4,3 =10V

                                U15 = U23 =0

∂ q??J?‡?ý —«b?‡?�—œ ‡?‡≤∑‡?‡±± ¨I t

øXÝ« —b7tÇ

 ∫»«uł®  37mA©

∑ qJ‡ý —«b‡‡�—œ ‡‡ ≤∏‡‡±±Â«b‡� 

ÈdOÖÁ“«bA« ÈU¼ÁU~²Ýœ Uð œuý “UÐ X�ËUI�

øbM¼œ ÊUAA «— qJý —œ Ábý Áœ«œ —«bI�

 ∫»«uł®  10k ©

∏ q?J?ý —«b� q� Ê«uð ‡‡≤π‡?‡±±

øXÝ« —b7tÇ

 ∫»«uł®  1/ 4W©

 qJý≤µ‡‡±±

A

A

4A

4 

2A

12V

8 

2 

4 

Rx

 qJý≤∂‡‡±±

 qJý≤∏‡‡±±

10V

1

R

R

R R

2 3

4

5

R

 qJý≤∑‡‡±±

V

A

10K 5K 

4K 1K 

20V

30mA

20K 

A

1K 

2K 

10K 4K 

10mA

It

20K 10K 

2/5K 

2/5K 

100V

 qJý≤π‡‡ ±±



πµ

π q?Jý —«b� —œ ‡‡≥∞‡?‡±± dÖ«   R2

r¼ tÐ vLOÝ ÈtKOÝËtÐ «— Ê¬ dÝ Ëœ U¹ lD7«—

 Ê«uð —œ ¨rOM� q)Ë  R4q)UŠ ÈdOOGð tÇ 

øœuýv�

±∞ q?J?ý —«b?�—œ ‡‡≥±‡?‡±±tÇ —œ 

øb¼œv� ÊUAA «— dH) œbŽ d²�X�Ë  —u)

 ∫»«uł®  R4 =0ÈU?¼X?L?�7 —œ U¹ 

CD − AB U¹ DE©ÆbýUÐ vÖbýlD7 

±± q?J?‡ý —œ ‡‡≥≤‡?‡±± —«b?I� R t

øXÝ« —b7tÇ

∫ »«uł®

  

R
4

©

±≤ q?J?ý ‰œU?F?� X�ËUI� ‡‡≥≥‡‡±±

øXÝ« —b7tÇ

 ∫»«uł®

  

3
8

R©

 qJý≥≤‡‡±±

 qJý≥≥‡‡±±

R1 R2

R3 R4

V

100V

R1

R2

R3

R4

Rt R R

R

R

Rt R

R

R

R

R

 qJý≥∞‡‡ ±±

 qJý≥±‡‡±±

±≥ “uOC p¹ UÐ È—«b� —œ ‡‡∂ é�ô bMÇ ¨Èdá�¬ ¥∞¨vð«Ë ≤≤∞ÊËbÐ ¨bMýUÐ sýË— bMA«uðv� v²�Ë 

 v7dÐ Èuð« p¹ “« dÖ« øœuý lD7 ‚dÐ ÊU¹dł t� s¹«∑µ∞Ê«uðv� «— U¼é�ô “« œbŽ bMÇ ̈ œuý ÁœUH²Ý« vð«Ë 

øœd� sýË—

 ∫»«uł® ≥≥ Ë é�ô ±¥©é�ô 


